

新华区人民医院肛肠科 喜迎业内大咖加盟

□记者 魏应钦 文/图

本报讯 新年伊始,新华区人民医院肛肠科迎来一位业内大咖,她就是我省肛肠学科知名专家、主任中医师李云霞教授。她正式出任科室负责人,并将带领科室医护人员打造鹰城一流肛肠学科团队。

据介绍,李云霞曾任市中医医院肛肠科主任。从医39年来,她凭借精湛的技术、高尚的医德医风赢得了无数患者的称赞,获得众多荣誉称号:平顶山市中医药学会肛肠分会主任委员、平顶山市中西医结合学会肛肠分会主任委员、河南省中医(中西医结合)肛肠专业委员会委员(兼学术委员会主任)、中国民间中医药研究开发协会肛肠分会河南工作部副主任委员、第一批河南省肛肠学科知名专家、第五批全国中医肛肠专科知名专家、郑州市中西医结合学会肛肠专业委员会学术专家、平顶山市专业技术拔尖人才、河南省卫生系统先进工作者、河南省卫生系统“职业道德标兵”、平顶山市卫生系统“职业道德标兵”、平顶山市五一劳动奖章等。

李云霞擅长运用中西医结合方法治疗各类肛肠疾病,熟练开展肛肠常见及疑难手术,在我市首创中医外治法治疗



李云霞(中)在询问患者情况

溃疡性结肠炎,她运用中药直肠灌肠、艾灸、神阙穴贴、耳穴压豆等,结合中药辨证内服,在治疗溃疡性结肠炎方面取得了显著疗效。在治疗肛肠疑难杂症方面,她运用中西医结合的方法取得独到的治疗效果。

记者了解到,新华区人民医院肛肠科以微创、无痛治疗肛肠疾病为特色,报销比例高、收费低。科室副主任、主治医师代根奇毕业于河南中医药大学,曾在河南中医药大学一附院肛肠科进修,担任

河南省中医(中西医结合)肛肠专业委员会委员、平顶山市中西医结合学会肛肠专业委员会常务委员。近年来,该科开展了内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛瘘等综合治疗,为众多患者解除了痛苦。在患者接诊方面,该科主治医师以上职称的男女大夫分诊管理,开展人性化服务,注重保护患者隐私。

“作为科室负责人,我将尽最大努力带领团队,以精湛的技术服务肛肠疾病患者。”李云霞说。

新华区人民医院眼科: 白内障手术让众多患者重获光明

□记者 魏应钦

本报讯 新华区78岁的穆老太患白内障多年,去年以来看东西越来越模糊。上月,她在家人的陪同下来到新华区人民医院眼科,该科医生为其右眼成功实施了白内障超声乳化手术,效果良好,老人重获光明,一家人感谢不已。

据新华区人民医院眼科主任马凤仙介绍,穆老太双眼都患有白内障,并患有冠心病、糖尿病等基础性疾病。老人半年前曾在其他医院做过左眼白内障超声乳化术,后来,其右眼视力也越来越模糊,对生活造成了很大影响。前段时间,穆老太的家人带着她前来就诊。经过检查,老人的右眼视力仅为0.25。针对老人的情况,马凤仙在术前做了精心的准备,白内障超声乳化手术成功完成。4天后,老人顺利出院,其右眼视力恢复到0.8。

记者了解到,许多白内障患者在新华区人民医院重获光明,其中高龄老人占有较大比

例。近年来,科室白内障手术专家团队多次参加白内障学术研讨以及临床科研工作,为数以万计的鹰城白内障患者送去光明。

新华区66岁的王大妈也是白内障超声乳化手术的受益者。她患白内障已有3年,并有高血压20年。9个月前,王大妈在新华区人民医院眼科做了左眼白内障超声乳化手术,效果良好。上个月,她再次来到该院眼科,马凤仙为其实施右眼白内障超声乳化手术。经过3天住院,患者的右眼视力从入院时的0.4恢复到1.0,患者十分高兴。

马凤仙介绍说,白内障是我国最主要的致盲性眼病,它是指眼睛的晶状体由透明变为混浊,阻碍光线进入眼内,从而影响视力。该病初期表现为视力逐渐下降,而后慢慢加重,视物模糊甚至失明。白内障的确切病因尚不清楚,可能与年龄增加、遗传因素、紫外线过度照射、过量饮酒吸烟、高血压、糖尿病、高度近视、外伤及眼内某些炎症等有关。

马凤仙提醒,只要白内障影响到日常的生活和工作就可以考虑手术。有些患者虽然视力较好,但伴有明显的畏光、眩晕等不适,或敏感度明显下降,应尽早手术。如果等到成熟期或过熟期手术,不但可能因晶状体过熟引起继发性青光眼或葡萄膜炎,而且手术难度加大,并发症相对较多。超声乳化手术是近年来发展较快,并成为国际上公认的先进可靠的白内障手术,具有切口小、创伤小、恢复快的特点。

“在临床接诊中发现,由于健康观念的不足,不少市民对白内障的防治知识缺乏,从而延误治疗。”马凤仙说,晚期白内障的并发症很多,综合性疾病会给患者带来不可逆转的损害,影响老人的健康情况和生活质量。白内障手术在历经几代的更新后,从手术质量和对并发症的处理来说已经非常成熟。多年来,该科还依托学科实力持续开展白内障复明助残活动,为广市民提供早预防、早诊断、早治疗的便民公益服务。

一封感谢信 浓浓医患情

□记者 魏应钦

本报讯 1月8日,平煤神马医疗集团总医院脊柱骨科主治医师张晓鹏收到了患者李女士和家属的一封热情洋溢的手写感谢信,感谢医护人员的精心照顾,并为其成功实施手术。

1月4日下午,56岁的李女士不慎摔伤,其腰部疼痛明显,起床翻身困难,夜不能寐,严重影响生活,后来到该院脊柱骨科就诊。张晓鹏接诊后完善腰椎相关检查,结合查体,明确诊断为骨质疏松性腰椎压缩性骨折。经科室常规术前讨论,该科主任董胜利、手术团队副主任医师杨贤玉和张晓鹏认为,可以给予李女士微创手术治疗,即经皮穿刺椎体骨水泥成形术。李女士及家属经过充分考虑,最终决定接受微创手术治疗。1月7日,李女士接受微创手术治疗,手术时间仅20分钟,术后两小时李女士下地活动,行动自如。

据介绍,经皮穿刺骨水泥成形术为老年骨质

疏松脊柱压缩骨折的第一选择,也符合现在医疗快速康复的理念。此项手术微创操作,创口小、基本不留疤痕、局部麻醉、安全系数高、恢复快,术后两小时即可下地活动,次日即可出院。

术前,李女士和家属对于手术有紧张和害怕的心理,张晓鹏耐心开导并详细告知治疗方案,他们慢慢放下疑虑。成功手术后,李女士的精神和身体都恢复得很好。1月8日,即将出院的李女士让女婿特意写了一封感谢信,信中他们特别感谢了张晓鹏。

记者了解到,平煤神马医疗集团总医院脊柱骨科、骨肿瘤科自2006年开展经皮穿刺骨水泥成形术,现每年可行各类微创脊柱手术近千台次。其他开展的常规微创手术还有椎间盘突出椎间孔镜下髓核摘除神经减压术、盘源性腰痛椎间盘射频消融术、脊柱骨折经皮内固定术、腰椎退变性疾病mis-tlif术。平顶山市骨科(老年骨折)临床医学研究中心也已落户该院。

脐带严重扭转,胎儿重度窘迫 市五院多学科成功施救

本报讯 近日,平顶山市第五人民医院(以下简称市五院)多学科联合救治团队以“生死时速”救治一例脐带严重扭转、胎儿重度窘迫的产妇。在妇产科、超声科、手术室的密切协作下,团队顺利娩出重度窒息新生儿,儿科无缝衔接参与救治,最终母子平安。

据悉,数天前,家住湛河区的32岁产妇杨丽(化名)因胎动减少两天到市五院就诊。妇产科主任魏庆军询问病史并查体后判断为胎儿宫内窘迫。魏庆军迅速联系超声科进一步检查。急诊彩超检查提示S/D值增高(意味着胎儿窘迫缺氧)、羊水量多。

手术迫在眉睫,魏庆军立即与患者家属沟通。家属同意后,魏庆军紧急联系手术室和麻醉科,为患者实施剖宫产手术。术中见胎儿脐带严重扭转,血流被阻断,一条脐血管已

呈现黑紫色,断脐时见血栓已经形成。

“这种情况十分危急,如果晚半个小时,胎儿的胎心就会消失,导致胎死腹中。”魏庆军介绍,新生儿娩出后重度窒息、全身灰白,在儿科和麻醉科的精准救治下,通过气管插管,孩子最终转危为安。

术后,产妇一家万分感谢:“多亏市五院医护人员的快速反应和紧密配合,有这么多个科室的过硬技术做保障,才有了他们母子的平安!”

近年来,随着市五院实施强技术、重内涵的学科建设,以妇产科、儿科为核心的多学科救治团队在急危重症孕产妇的抢救中积累了丰富经验。多学科的技术实力构建了母婴安全岛,越来越多的孕产妇选择在该院分娩,享受全流程的围产期健康呵护。

(李莹)